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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 22 Федерального закона «Об особо охраняемых природных территориях»

Биологическое разнообразие - главный природный ресурс России обеспечивающий возможность ее устойчивого развития. Это - непреходящая ценность, имеющая ключевое экологическое, социальное, экономическое и эстетическое значение. Исключительное значение для сохранения биологического и ландшафтного разнообразия имеют, создаваемые для этих целей особо охраняемые природные территории – это территории, полностью или частично изъятые из хозяйственного использования. При этом наиболее значимые для этих целей природные комплексы и объекты, как эталонные, так и уникальные, представлены именно в масштабах федеральной системы особо охраняемых природных территорий, основу которой составляют государственные природные заповедники, национальные парки, государственные природные заказники.
Опыт последних лет отчетливо выявил сильные и слабые стороны сложившейся системы ООПТ и продемонстрировал необходимость решения многих существенных проблем, препятствующих их стабильному и эффективному функционированию в принципиально новых политических и социально-экономических условиях, определяющих уклад современной России.
Среди наиболее актуальных проблем остается вопрос о праве собственности на земельные участки, расположенные в границах государственных природных заказников федерального значения, и не принадлежащие иным собственникам. 
В связи с тем, что зачастую в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним отсутствуют сведения о собственнике, не проведены кадастровые работы в отношении земельных участков, на которых располагаются государственные природные заказники, а также сведения не внесены в государственный кадастр становится невозможным обеспечить юридическую защиту государственным природным заказникам федерального значения. Отсутствие сведений о всех собственниках земельных участков, входящих в границы государственных природных заказников, а также сведений о границах таких земельных участков и территории в публичном информационном ресурсе (кадастре), позволяет сегодня органам местного самоуправления считать указанные земельные участки неразграниченной государственной собственностью и распоряжаться ими по своему усмотрению. Учреждения или органы, в ведении которых находятся соответствующие государственные природные заказники, вынуждены обращаться в суды с исками об оспаривании действий органов местного самоуправления, признании заключенных сделок недействительными.  
Кроме того, брошенные сельскохозяйственные земли в границах государственных природных заказников создают сложности в организации природоохранных мероприятий, деятельности таких заказников.

Предлагаемая к принятию данным законопроектом правовая норма четко устанавливает, что земельные участки, том числе сельскохозяйственные угодья, расположенные в границах государственных природных заказников и не предоставленные гражданам, юридическим лицам, органам местного самоуправления относятся к федеральной собственности. Таким образом, восполняется правовой пробел в вопросе о разграничении государственной собственности на земельные участки, расположенные в границах государственных природных заказников федерального значения, а также устанавливается право на использование заказниками брошенных сельскохозяйственных угодий в природоохранных целях. 
