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На № ПВН-15 от 1 июля 2011 г.
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ
на проект федерального закона "О внесении изменений
в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации", вносимый депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.А.Васильевым, М.И.Гришанковым, А.П.Москалец и В.Н.Плигиным
Правительством Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального закона.

Законопроектом предлагается дополнить Уголовный кодекс Российской Федерации (далее - УК) новой статьей 2131, устанавливающей уголовную ответственность за совершение из хулиганских побуждений действий, угрожающих безопасной эксплуатации транспортных средств. 

В целом предложение о введении уголовной ответственности за хулиганские действия, угрожающие безопасной эксплуатации транспортных средств, поддерживается.

Вместе с тем диспозиция части первой предлагаемой законопроектом статьи 2131 УК носит недостаточно определенный характер, поскольку в ней отсутствует указание на конкретные действия, составляющие объективную сторону состава данного преступления.

Более того, из формулировки диспозиции данной нормы представляется затруднительным сделать вывод о форме вины, в которой совершается указанное преступление. Так, остается неясным, должно ли лицо осознавать, что совершенные им из хулиганских побуждений действия угрожают безопасности эксплуатации транспортных средств.

Нуждается в уточнении момент совершения названных действий (только в процессе эксплуатации транспортного средства или также до ее начала).

Кроме того, внесение предлагаемых законопроектом изменений может привести к конкуренции статьи 2131 (в редакции законопроекта) со статьей 213 "Хулиганство" УК, а также со статьями 11.1 "Действия, угрожающие безопасности движения на железнодорожном транспорте и метрополитене", 11.3 "Действия, угрожающие безопасности полетов" и 11.6 "Действия, угрожающие безопасности движения на водном транспорте" Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

При этом за совершение из хулиганских побуждений действий, угрожающих безопасности эксплуатации транспортных средств, законопроектом предлагается установить более мягкое наказание, чем наказание за совершение хулиганства, предусмотренное частью первой статьи 213 УК.

Также законопроектом предлагается установить ответственность за совершение из хулиганских побуждений действий, угрожающих безопасности эксплуатации воздушных судов.

Вместе с тем данное предложение требует дополнительного обоснования, поскольку совершение указанных действий на железнодорожном, водном, автомобильном транспорте может повлечь не менее тяжкие последствия.

На основании изложенного Правительство Российской Федерации поддерживает законопроект при условии устранения указанных замечаний до его рассмотрения в первом чтении.
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