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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального конституционного закона
"О внесении изменения в Федеральный конституционный закон 

"О военном положении"

В ходе подготовки Комитетом Государственной Думы по обороне законопроекта № 43798-7 "О внесении изменений в статью 22 Федерального закона "Об обороне" (о штабах территориальной обороны) к рассмотрению во втором чтении выявлена необходимость обеспечения взаимного согласования проектируемых положений статьи 22 Федерального закона "Об обороне" с названным Федеральным конституционным законом.
Законопроект (статья 1) направлен на решение этой задачи.

Кроме того, статьей 2 законопроекта устанавливается, с учетом государственной важности затрагиваемых отношений, безотлагательный порядок вступления в силу предлагаемых изменений. 
Так, в соответствии с пунктами 1 и 2 статьи 22 Федерального закона территориальная оборона:

как соответствующая система мероприятий осуществляется в период действия военного положения;

ведется на территории Российской Федерации или в отдельных ее местностях, где введено военное положение, с учетом мер, применяемых в период действия военного положения.

Вместе с тем, названный Федеральный конституционный закон (акт большей юридической силы) не содержит никаких упоминаний о территориальной обороне, что на практике может привести к рассогласованию управления мероприятиями территориальной обороны и управления мероприятиями по обеспечению и поддержанию режима военного положения.

В связи с этим в статье 1 законопроекта предлагается установить отношение территориальной обороны к режиму военного положения.

